



# «Η αδράνεια δεν είναι επιλογή»

Το παρασκήνιο της σύσκεψης στο Μαξίμου μεταξύ του πρωθυπουργού και των εκπροσώπων των ΠΑΕ, που οδήγησε στην εξαγγελία των νέων μέτρων κατά της οπαδικής βίας

Του **ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ**  
p.galiatsatos@realnews.gr

**Α**ποφασισμένοι να βάλει τέλος στην εγκληματική δράση των χούλιγκανς που αμαυρώνουν το ποδόσφαιρο και τη διεθνή εικόνα της χώρας είναι ο **Κυριάκος Μητσοτάκης**. Ο πρωθυπουργός είχε προχωρήσει στη λήψη μέτρων για τους συνδέσμους των οργανωμένων φιλάθλων ήδη από το 2022, μετά τη δολοφονία του **Αλκη Καμπανού**. Η δολοφονία του **Μιχάλη Κατσουρή** στα επεισόδια με τους Κροάτες ήταν η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι.

Και δεν είναι τυχαίο ότι για πρώτη φορά ο πρωθυπουργός δεν δίστασε να απειλήσει με δραστικά μέτρα, στο μοντέλο Θάτσερ, αν δεν υπάρξει βελτίωση στη συμπεριφορά των οργανωμένων οπαδών, δηλαδή να μιλήσει για πο-

λυετή αποκλεισμό των ελληνικών ομάδων από τις ευρωπαϊκές διοργανώσεις. «Ελπίζω πράγματι να μην απαιτηθεί από τις εξελίξεις το κράτος να ενεργοποιήσει το ύστατο μέτρο το οποίο έχει στη διάθεσή του, το οποίο δεν είναι άλλο από τον προσωρινό αποκλεισμό ελληνικών ομάδων από όλες τις ευρωπαϊκές διοργανώσεις», είπε χαρακτηριστικά ο πρωθυπουργός.

Μετά τη σύσκεψη που έγινε στο Μέγαρο Μαξίμου την Τετάρτη 16 Αυγούστου, πρώτα με τον πρόεδρο της UEFA **Αλεξάντερ Τσέφριν** και μετά σε διευρυμένη σύνθεση με τους επιτελείς του Μαξίμου και τους ιδιοκτήτες του Ολυμπιακού, του Παναθηναϊκού, της ΑΕΚ και με εκπρόσωπο του ΠΑΟΚ, ο Κυριάκος Μητσοτάκης κατέστησε σαφές ότι «η αδράνεια δεν είναι επιλογή» και ότι η κυβέρνηση του δεν σκοπεύει να διαιωνίσει τις παθογένειες, αλλά να τις διαλύσει. Μάλιστα, ανακοίνωσε τέσσερα μέτρα άμεσης εφαρμογής:

**1** Κλείνουν οι λέσχες των οργανωμένων οπαδών και κάθε ομάδα θα έχει έναν μόνο σύνδεσμο, με έδρα πλέον την επίσημη ΠΑΕ.

**2** Η Αστυνομία θα έχει ουσιαστικό ρόλο προκειμένου να ελέγχει την είσοδο των οργανωμένων φιλάθλων στις θύρες εκείνες που κατά το παρελθόν έχουν δημιουργήσει πρόβλημα. Οπως ανακοινώθηκε, με το μέτρο αυτό συμφώνησαν και οι τέσσερις μεγάλες ΠΑΕ, με τον πρωθυπουργό να εξηγεί ότι «αυτό σημαίνει ότι η αρμοδιότητα αυτή μεταπίπτει από τις υπηρεσίες ασφάλειας των ομάδων στην Ελληνική Αστυνομία, η οποία θα έχει και την ευθύνη να κάνει τέτοιους ελέγχους όποτε η ίδια κρίνει ότι αυτό είναι απαραίτητο».

**3** Τοποθετούνται ολοκληρωμένα συστήματα με κάμερες στα γήπεδα, με τον πρωθυπουργό να σημειώνει ότι αυτό αποτελεί «χρέος» των ομάδων «για να μας βοηθήσουν να φροντίσουμε για την τάξη».

**4** Δημιουργείται παρατηρητήριο βίας σε συλλογική βάση με την UEFA και των κρατών-μελών, ώστε να υπάρχει έγκαιρη προειδοποίηση για γεγονότα υψηλού κινδύνου, αλλά και απόλυτη διαφάνεια -δημόσια ενδεχομένως- για το ποιοι σύλλογοι είναι αλληλοποιοι με ποιος και να είναι πολύ αυστηρή και η ίδια η UEFA στην απαγόρευση των μετακινήσεων οργανωμένων οπαδών που είναι υπότροποι και έχουν υποπέσει σε τέτοια περιστατικά βίας. «Και ενδεχομένως και με πιο αυστηρές τιμωρίες για τέτοια γεγονότα, με αποκλεισμό, με μηδενισμού»